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Série 4 limites et continuité eedomy

Exercice 1

Soit n un entier naturel non nul.

o . Prof zakaria bouicha
Calculer les limites suivantes :

5
. i —m
him
r—1 (2 — ;Ij)ﬂ‘ — 1
A
sin 2nax
I 1+cos nx
1m : :
z— = 4n?x? — 12
.
1 —cosx X cos2x X -+ X COSNI
lim
r—() ﬂ“}z
4' i
. (1 —sinz)(1 —sin“z)...(1 —sin" z)
Iim 5
r— % cCos“"™ T

Exercice 2

Soit f,, la fonction définie par :

CUH( 5,1)— V'3 :'-.:iﬂ(i‘;;r:— })

fm (T) — cos(2x)
T2 + mx + m +

Sl T > {],

m—+1 _ -k
ks siz<0etxz#—1.

¢

Ou m est un parametre réel.

1) Calculer : lim,_, z fmlz) et ims s o flZ).

2) Déterminer m pour que f,, soit continue en 0.

3) Déterminer m pour que f,, soit prolongeable par continuité en —1.

Exercice 3

(Calculer les imites suivantes :

. Arctan(3x) ~ Arctan(z? + 4x)
l1m : lim
r—() €T r—() T

F 1
lim Arctan(z® —z) ; lim (z° + 1)Arctan (—)

x| — 400 T — 100

lim (.-:r: - Arctan(x) ;:.-:)

T — 00

r — 2./Arctan(z =il Arctan (v/xz — 1
lim \/ \z) lim (\/ )
r—3]T T —1 r—3]1T r—1
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Exercice 4

Partie 1

Prof zakaria bouiche

simplifier les expressions suivantes

Arctan ( tan (-111;.' )) - Arctan (t-ﬁ.ll ( ﬁh))

Arctan (5 % Arctan (\fﬁ)) - Arctan ( )
t1-111

3

Pi'l,l'

2
tan (Arctan(2016)):; tan (F‘Lff;tau (E) x Arctan ( ))

tan (—Arctan(5)): tan(2 x Arctan(3))

Partie 11

Soit f la fonction définie sur R \ {1} par :

Arctan (Y — 1)
r— 1

flz) =

1. Montrer que { est prolongeable par continuite en 1.

2. OUn note par g le prolongement de f, montrer que g est continue sur
K.

3. a) Montrer que Vr € R\ {1}, on a |g(x)| < 55

= 2z—1|"

b) Déduire que
im y(x) = 0.

T —*F+o0
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Exercice 5

Partie 1 Prof zakaria bodicha

Soit f la fonction définie par :

() V2 — 223, SLip <1,
II:I..-" : L
%Arctal'L (Iiz 1) N e

) Calculer lim,—, o f(z) et limz— 400 ().
) Montrer que f est continue sur R.
3) Etudier les variations de f sur R.
4) a) Montrer que la fonction f réalise une bijection de R sur un intervalle
J a déterminer.
b) Calculer f~'(x) pour tout z € .J.

Partie 11

Soit g la fonction définie sur R par :
g(z) = z° — 62° + 11.

4) Montrer que 'équation ¢g(x) = 0 admet trois solutions distinctes dans
X, notées xy., o et x;.

(On adoptera l'ordre suivant x; < x5 < x3).

5) En déduire le signe de g(x) sur R.

Exercice 6

Soit f une fonction définie par f(x) = arctan (
1.

a) Déterminer Dy, le domaine de défnition de f.
b) Déterminer les limites de f aux bornes de Dy.

2. [ admet-elle un prolongement par continuité en 1 7
3. Résoudre dans R I'équation f(z) = Arctan (3).



a) Montrer que

f(z) —2Arctan (Vx), 0<z<l
T) =
| —2Arctan (Jz)+7w, x> 1

b) Etudier la continuité de f sur chacun des intervalles 0;1] et
|1; 4-00]|.

5. Soit g la restriction de f sur |1, +0o0/.

a) Montrer que f réalise une bijection de |1, +o0| sur un intervalle &
déterminer.

b) Calculer ¢~ (z) pour tout = €]1, +oc.

_ | . — T A 2yc Y _ =2 n 1 i -

6. Montrer que Je €|0; 1] : arctan (ﬁ—l) = —= 3 ., Arctan(¥/z;), oun
est un entier naturel non nul et &y, x5....,x, des elements de I'intervalle
0; 1].
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